



2023年4月
27
星期四
总第463期
(本期四版)

Jinzhong Medical University

锦州医科大学报



关注方式：搜索微
信公众号 lmmu1946，或
者直接扫描左侧二维码
关注锦州医科大学微信
平台。

校训：厚德修身 精术济世

国内统一刊号:CN21-0849/(G) 出版：锦州医科大学报编辑部 学校网址:Http://www.jzmu.edu.cn 电子邮箱:ly.xb@163.com 新闻热线:0416-4673228

锦州医科大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班



图为读书班开班式现场。 摄影/许宁

本报讯（高飞）按照党中央决策部署和省委要求，4月23日，锦州医科大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班式在图书馆学术报告厅举行，党委书记闻德亮主持开班仪式并作动员讲话和领学导读，省委第二巡回指导组张智力到会指导。学校党委常委、领导班子成员，二级单位领导班子成员，机关副处级以上干部参加活动。

闻德亮在动员讲话中指出，学校党委深入学习贯彻习近平总书记在中央主题教育工作会议上的重要讲话精神，落实中央和省委关于开展好主题教育的任务和安排，对学校深入开展主题教育进行了动员部署。为进一步示范带动全校各级党组织和党员干部全面、系统、深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学校党委举办了本次读书班。

就扎实做好读书班理论学习工作，以理论武装的新成效推进学校全面振兴新突破，闻德亮代表学校党委提出三点意见：

一是全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的理论内涵和伟大意义，自觉做坚定信仰者和忠实践行者。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，要带着使命学、带着责任学、带着问题学、带着情感学，在深学细悟中不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，以实际行动诠释对党绝对忠诚。要认真落实习近平总书记关于“全党马克思主义水平来一个大提高”的时代要求，真正把马克思主义看家本领学到手，为全面建设社会主义现代化国家，助力辽宁全面振兴全方位振兴和锦州高质量建设区域中心城市，强力推进学校事业高质量创新发展汇聚力量、奋斗前行。

二是全面理解把握中国式现代化的本质要求和使命任务，增强全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的信心决心。学懂弄通什么是中国式现代化，要用用心用情用力做到全面学习、全面把握、全面落实，切实把真理伟力转化为现代化建设的坚定意志、强大动力和扎实成效。要深刻认识中国式现代化在不断推进和拓展中取

得的创新突破，深刻认识中国式现代化的领导力量，深刻认识全面建成社会主义现代化强国的战略安排和目标任务，深刻认识中国式现代化的中国特色、本质要求，深刻认识做好新时代教育工作的根本要求，为全面建设社会主义现代化国家，全面推进中华民族伟大复兴作出更多贡献。

三是坚持学思践悟、学以致用，扎实推进中国式现代化医改实践。要深入贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话精神和习近平总书记在辽宁及锦州考察时的重要讲话精神，扎实推进中国式现代化医改实践，为教育强国、科技强

国、人才强国和健康锦州、健康辽宁、健康中国贡献力量。一要以高质量党建引领学校事业高质量发展，二要攻坚克难、担当作为，三要坚定不移全面从严治党，四要营造良好发展环境，以中国式现代化医改实践系统推进学校治理体系和治

理能力现代化。动员讲话后，闻德亮首先领学了习近平总书记在二十届中央政治局第四次集体学习时的重要讲话。他指出，习近平总书记的重要讲话，从新时代新征程党和国家事业发展全局的战略高度，深刻指出开展这次主题教育的主要考量，系统阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容、科学体系、精神实质、实践要求，思想深刻、内涵丰富、要求明确，为开展好主题教育提供了根本遵循。我们要认真抓好学习，深入思考领悟，坚决贯彻落实。

在领学党的二十大报告时，闻德亮强调，习近平总书记在党的二十大报告中深刻指出，中国共产党已走过百年奋斗历程。我们党立志于中华民族千秋伟业，致力于人类和平与发展崇高事业，责任无比重大，使命无上光荣。全党同志务必不忘初心、牢记使命，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争，坚定历史自信，增强历史主动，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，要牢记嘱托、自信自强、勇毅前行，奋力推进医改实现全面振兴新突破，为建设特色鲜明高水平医科大学提供强大力量，为全面建设社会主义现代化国家，全面推进中华民族伟大复兴作出更多实质性贡献！

党委组织部部长李振兴、马克思主义学院院长张洪江分别以《深入学习贯彻党的二十大精神 以高质量党建引领学校事业高质量发展》和《深入学习贯彻党的二十大精神 在新时代新征程中展现思政人的担当作为》为题作学习交流发言。

本次读书班为期7天。锦州医科大学党委将通过集中学习研讨、开展在线学习和实践教育、撰写学习心得等方式，带动党员、干部层层跟进，切实推动主题教育持续往深里走、往实里走、往心里走。



锦州医科大学成功举办中国（锦州）儿童青少年健康促进产业联盟签约仪式

本报讯（王聪 高飞）共促儿少健康，实现产业发展，助力强国复兴，4月22日，锦州医科大学举办中国（锦州）儿童青少年健康促进产业联盟签约仪式，共同开启“协同创新 健康成长”新征程。国家卫生健康委员会副主任、党组成员于学军，国家卫生健康委规划发展与信息化司司长毛群安，辽宁省人民政府副省长、省政府党组成员靳国卫，辽宁省人民政府副秘书长崔长征，辽宁省卫生健康委员会副主任徐洪斌，辽宁省教育工委专职委员孔峰，锦州市委书记刘克武，锦州市委副书记、市长王心宇等领导出席大会现场。中国医科大学副校长曲波、沈阳药科大学副校长宋少江、辽宁中医药大学副校长戴旭、沈阳体育学院党委书记姚守齐、大连工业大学校长李长吾、渤海大学副校长刘贺、苏州国科医工科技发展（集团）有限公司副总经理刘晓光、东软集团总裁徐洪利、锦州市高新技术产业开发区（松山新区）工委书记朱旭东参加签约仪式。学校党委书记闻德亮，党委副书记、校长丁维光及学校党委常委、领导班子全体成员出席大会现场。

健康问题事关民生福祉、人民生活品质。习近平总书记多次强调要把保障人民生命健康放在优先发展的战略位置，尤其强调要促进未成年人身体健康、心理健康和心灵健康。党的二十大提出要推进健康中国战略。为深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和指示批示精神、党中央决策部署和省委工作要求，锦州市委、市政府和锦州医科大学坚持以人民为中心的发展理念，始终坚持把推进健康事业发展尤其是未成年人健康发展摆在更加突出位置，着力加强前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进，以新气象、新担当、新作为加快推进区域卫生健康中心建设，联合举办中国（锦州）儿童青少年健康促进产业创新发展大会，共话儿童青少年健康促进。

开幕式上，于学军在致辞中代表国家卫生健康委对本次大会的召开表示热烈祝贺，对锦州市医疗队为国家疫情防控取得胜利作出的突出贡献表示感谢。他指出，儿童是民族的未来，习近平总书记非常关心儿童青少年的健康，特别是“小眼镜、小胖墩”问题。为了促进儿童青少年健康成长的全面发展，要广泛动员个人、家庭、学校和社会各方面共同参与、形成合力，重点解决儿童青少年超重、近视等青少年健康的突出问题，积极促进儿童青少年身心健康。锦州市聚焦儿童青少年的健康问题，充分发挥区域优势和资源优势，联合政产学研用等方面的力量，以实际行动维护和保障人民健康，是贯彻落实党的二十大精神、推进健康中国建设的生动实践。国家卫生健康委将大力支持辽宁省、锦州市的儿童健康促进工作，希望联盟签约早结硕果，造福于人民健康福祉。

靳国卫在讲话中指出，深入贯彻落实党的二十大精神，建设健康辽宁，推动辽宁卫生健康水平走在全国前列是辽宁振兴发展的重要行动和优先课题。我省将青少年健康工作列为健康辽宁专项行动的重点内容和辽宁人口发展战略的重要组成部分。锦州医科大学率先成立儿童健康促进协同创新中心并发起组建中国锦州儿童青少年健康促进产业联盟正当其时，希望锦州医科大学做大做强，在儿童青少年健康领域的学术研究、技术创新、成果转化、人才培养等方面发挥越来越重要的作用，为全省儿童青少年健康促进工作打造样板，作出示范提供支撑，让更多高校医疗机构、学术机构和相关企业参与进来，协力推动儿童青少年健康促进工作高质量发展。（下转第二版）

锦州医科大学成功举办 2023 年儿童青少年健康促进国际学术研讨会



图为国际学术研讨会现场。 摄影/许宁

本报讯（郑璐 王聪）为加强对儿童青少年健康促进研究领域新政策、新理论、新技术、新成果、新进展的国际交流合作，搭建学科融合交叉平台，以高水平学术交流为儿童青少年健康促进及常见病精准防控提供有力支撑，4月21日-23日，锦州医科大学举办2023年儿童青少年健康促进国际学术研讨会。国家卫生健康委员会副主任、党组成员于学军，国家卫生健康委规划发展与信息化司司长毛群安，辽宁省人民政府副省长、省政府党组成员靳国卫，辽宁省人民政府副秘书长崔长征，辽宁省卫生健康委员会副主任徐洪斌，辽宁省教育工委专职委员孔峰，锦州市委书记刘克武，锦州市委副书记、市长王心宇等领导出席学术研讨会开幕式。

健康问题事关民生福祉、人民生活品质。习近平总书记多次强调要把保障人民生命健康放在优先发展的战略位置，尤其强调要促进未成年人身体健康、心理健康和心灵健康。党的二十大提出要推进健康中国战略。为深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和指示批示精神、党中央决策部署和省委工作要求，锦州医科大学坚持把推进健康事业发展尤其是未成年人健康事业发展摆在更加突出位置，举办2023年儿童青少年健康促进国际学术研讨会。

学术研讨会由锦州医科大学主办，由锦州医科大学儿童青少年健康促进协同创新中心、锦州医科大学公共卫生学院承办，由肥胖及相关慢性病全生命周期综合防治学科创新引智基地、辽宁省智慧健康服务协同创新中心、《中国学校卫生》杂志社协办，围绕“协同、创新、健康、成长”主题，设置主旨报告、儿童青少年常见病发病机制研究论坛、儿童青少年常见病精

少年健康促进国内外先进研究经验，共同探讨研究领域新理论、新技术、新进展、新成果、新政策，推动政府、企业、高校、科研院所多方发力，携手构建政产学研用紧密结合的协同创新体系，提升广大儿童青少年生命健康水平，为中国的未来、世界的未来、人类的未来汇聚智慧和力量！

学术会上，国内外知名专家学者齐聚一堂，依托科技协同创新体系，针对研发科学有效的儿童青少年常见疾病防治体系、构建可推广的儿童青少年健康促进系统等内容进行了深入的学术交流、分享和讨论。

主旨报告第一阶段由陶芳标教授和闻德亮教授主持。国家卫生健康委员会规划发展与信息化司司长毛群安作《实施健康中国战略 促进儿童青少年健康》报告。西安交通大学王友发教授作《儿童肥胖防控与健康中国2030》报告。英国剑桥大学代谢科学研究院 Antonio Vidal-Puig院士作《Adipose tissue expandability and Metabolic Syndrome》报告。

主旨报告第二阶段由王友发教授和梅晰凡教授主持。北京大学马军教授作《儿童青少年健康与多病共防》报告。安徽医科大学陶芳标教授作《中国儿童青少年健康问题时代特征及其防控策略设计》报告。主旨报告第三阶段由宋冰教授和汤建军编审主持。首都医科大学米杰教授作《儿童肥胖的发生发展特点及防治策略》报告。辽宁省疾病预防控制中心刘懿卿教授作《聚焦儿童青少年健康 助力健康辽宁建设》报告。美国约翰霍普金斯大学 Joel Gittelsohn 教授作《Interventions to reduce child obesity in Baltimore》报告。北京市疾病预防控制中心郭欣教授作《以近视防控为切入点推进学校卫生工作整体推进》报告。主旨报告第四阶段由王海俊教授和刘华教授主持。锦州医科大学闻德亮教授作《儿童青少年健康促进的系统思考和协同行动》报告。泰国玛希隆大学张孟芸教授作《Thai Children and Adolescents: State of Health, Risk Factors, and Health Promotion Policies》报告。中国科学院苏州生物医学工程技术研究所付威威教授作《AI+大数据在儿童青少年常态化健康管理中的探索实践》报告。（下转第二版）